

# 辽宁规划48类重大清洁能源项目 总投资超过8000亿元 2025年基本实现管道天然气“县县通”

**绿色低碳能源是  
我国能源供应体系的  
重要组成部分。**

**到“十四五”末期，辽宁风力发电、光  
伏发电总装机容量将由1400万千瓦增加到  
3000万千瓦以上，减排  
二氧化碳4223万吨。**

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 “十四五”期间，辽宁省规划48类重大清洁能源项目，

总投资超过8000亿元；计划实施一批清洁取暖项目，在2025年基本实现管道天然气“县县通”。

4月20日，在辽宁省政府清洁能源发展新闻发布会上，辽宁省发展和改革委员会相关负责人介绍了全省“十四五”清洁能源建设发展思路和重点项目。

清洁能源是绿色低碳能源，是我国多轮驱动能源供应体系的重要组成部分，对于改善能源结构、保护生态环境、应对气候变化、实现经济社会可持续发展具有重要意义。

“十三五”期间，我省非化石能源装机由1248万千瓦增加到2194万千瓦，装机比重由29%提高到37%，发电量比重由18%提高到31%；风电、光伏等可再生能源综合利用率达99.2%，为进一步推动清洁能源发展奠定了良好基础。

在刚刚公布的《辽宁省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》

中，我省规划的48类（个）重大清洁能源项目，涵盖风电、光伏、核电、抽水蓄能、天然气、氢能和清洁取暖等领域。

在优先发展风电光伏方面，辽宁是东北电网负荷中心，也是全国清洁电力消纳条件最好的省份之一，“十四五”期间，辽宁将按照市场化原则加速推进风能和光能资源配置，分三批推动风力发电和光伏发电重点项目。到“十四五”末期，风力发电、光伏发电总装机容量将由1400万千瓦增加到3000万千瓦以上，可替代1625万吨标煤，减排二氧化碳4223万吨。

在有序发展核电方面，辽宁将加快推进大连红沿河、葫芦岛徐大堡和大连庄河等核电项目。到2030年，全省核电装机容量力争达到1464万千瓦，可替代2921万吨标煤，减排二氧化碳7595万吨。

“十四五”期间，我省将进一步加强天然气

基础设施建设，加快推进辽河储气库群和沿海地区LNG接收站项目，提升供气和储气调峰能力。加快天然气管网建设，到2025年基本实现管道天然气“县县通”。稳步推进气化工程，在具备条件的城乡结合部实现天然气入户。

“十四五”期间，辽宁将重点发展氢燃料电池产业，支持氢燃料发动机生产基地和燃料电池应用示范区建设，到2025年，初步形成氢能全产业链发展格局。

北方地区清洁取暖既是能源生产消费革命的重要内容，也是重要的民生工程，按照“宜气则气、宜电则电、宜煤则煤”的原则，我省将在“十四五”时期推进实施一批清洁取暖项目。重点实施大型热源厂超低排放改造、城乡热网改造、工业余热利用、“煤改气”、“煤改电”、光热+、光伏+微风、生物质、清洁炉具、核能供暖等项目。

## 医护抵襄收到两份特殊礼物 9筐鲜樱桃+贾玲云祝福

春暖花开时，54位辽宁援襄医疗队队员从家乡出发，乘坐“春天号”“英雄舱”重返襄阳。昨日，湖北襄阳2021年“襄”约春天里·援襄医疗队休养首发式在南湖宾馆举行。

在首发仪式上，襄阳市向援襄医疗队队员们赠送“2021—2025‘五年襄约’”直达登机牌。据悉，在第131个国际劳动节来临之际，经中共襄阳市委、襄阳市人民政府批准，襄阳拟从今年开始，以工会组织特有的职工疗休养方式，用5年时间，分批次邀请援襄医疗队回到襄阳疗休养。

此次回襄参加疗休养的援襄医疗队员将于4月20日—24日，参观电影《你好，李焕英》的拍摄地（卫东机械厂）、革命烈士纪念馆、文字603厂、襄阳古城墙、夫人城、临汉门、北街、伏羲和孟浩然摩崖石刻雕像、保康县腊梅谷景区以及襄阳市规划展览馆等，参观游览他们曾用智慧、汗水乃至生命守护的这座侠义之城。

此外，他们还将观看襄阳市庆祝中国共产党成立100周年剧目《滚灯谣》首演暨感恩援襄医疗队专题展演。

### “神仙姐姐”圆梦襄阳

提起“王语嫣”这个名字，大家都能想起《天龙八部》里的那位“神仙姐姐”，而这位东北的“神仙姐姐”在援襄医疗队中也是“十八般武艺样样精通”。

虽然是同批援襄医疗队中年龄最小的队员，但她特别会用心去呵护患者。除了负责隔离病房中患者的各项指标以外，还会用耐心、细心去缓解患者的心理的压力。

去年离开襄阳时，辽宁援襄医疗队队员王语嫣曾表示，她最大的心愿就是穿上汉服在襄阳拍一张美美的照片。没想到，一年之后这个梦想就成真了。

昨日，襄阳一位小朋友现场为王语嫣送上一套汉服，圆了她的心愿。“很期待穿上汉服在襄阳拍照，在襄阳留下美好的纪念。”王语嫣说。

### 演员贾玲云端送感谢

随后，襄阳籍导演、演员贾玲通过云端为援襄医疗队的英雄们送来了感谢和祝福。她说：“在2020年那场突如其来的新冠疫情期间，感谢医疗队的亲人们，是你们的白衣执甲，逆行千里，守护了襄阳古城和襄阳人民，这次欢迎各位亲人们回家，最后说一句到了襄阳，千万别忘了吃牛肉面哦！”

援襄医疗队的队员们，听了贾玲的推荐，都表示迫不及待地想吃上一碗热腾腾的牛肉面。



襄阳籍导演、演员贾玲云端为辽宁援襄医疗队的英雄们送来了感谢和祝福。

襄阳日报供图



昨日，襄阳一位小朋友现场为王语嫣送上一套汉服，圆了她的心愿。

襄阳日报供图

### 曾经的“战友”再相聚

到达襄阳以后，中国医科大学附属盛京医院感染科护士长徐宁，刚下飞机就得到公交车驾驶员高国英一个大大的拥抱，俩人都不约而同地说：“可想死你了。”除了高国英，让徐宁牵挂的还是那些曾经一起奋斗过的“战友”。到了酒店以后，她马上联系到了襄阳市中心医院的三个“战友”又小聚了一下。她说：“现在想想其实去年在襄阳这段时间也没觉得那么累，就

好像换了一个工作单位一样，今年再次来到这里，受到了非常热情的款待，每个细节都很周到，真是太让人感动了。”徐宁笑着说：“我和这三个战友，这一年来并没有间断过联系，经常还有业务上的交流，这次见面就和见到了亲人一样，我还邀请他们来沈阳玩呢，并介绍了东北的浴池文化，还有啤酒、火锅和烧烤……”

### 晚宴惊现9筐鲜樱桃

就在辽宁援襄医疗队队员吃晚饭的时候，饭

店的老板给每桌加了一道特殊的菜——“樱桃”。这些樱桃并不是大家常见的车厘子，而是那种又红又新鲜的小樱桃。饭店老板说：“听说援襄医疗队的队员们要在这里吃饭，一位神秘人就把这9筐樱桃送到饭店前台，没留下姓名就走了。”这个神秘人，让饭店老板务必给辽宁援襄医疗队队员们带一句话：“谢谢你们，为我们拼过命！”

### 约曾经救治过的病人见面

离开一年了，当初救治过的病人现在怎么样了？是否过上了正常的生活？这些人，总是让中国医科大学附属盛京医院感染科护士长徐宁惦记着。到了襄阳以后，徐宁的手机突然响了，原来是她在援襄时曾经救治过的病人家属打来了问候的电话，并约定时间见面。徐宁告诉记者：“可能是特殊时期吧，救治的病人印象就特别深刻。那些病人的样子，都刻在我的脑海里了，我也很期待想和他们见上一面！”

不光是徐宁，中国医科大学附属盛京医院副院长刘学勇心里也一直记挂着一件事：“当时有一名患者病情特别严重，直到我们撤离的时候，仍在医院接受治疗。后来听说这名重症患者顺利治愈出院。”刘学勇说，作为一名医生，最幸福的事就是看到昔日的患者经过精心治疗后恢复健康。

辽沈晚报记者 周芳